

这一年 新“夜”态潜力持续释放

忽如一夜春风来，“夜经济”火遍中国大地，“灯光下的潜力”成为热议话题。记者调研发现，一年间，随着新“夜”态不断涌现，夜间服务保障更完善，不少城市“夜经济”发展正在进入“2.0版”。

“夜经济”火了，“夜中国”亮了

成都宽窄巷子里，人们一边享受火锅的热辣，一边欣赏精彩的川剧变脸；西安“大唐不夜城”步行街，身着唐朝仕女服饰的“真人不倒翁”衣袂飘飘、舞姿翩跹，吸引游客驻足观看；长沙解放西路，“夜妆师”忙着为参加夜间社交活动人群提供化妆服务……

对越来越多的中国人来说，夜幕降临，生活才刚刚开始。

滴滴数据显示，今年以来，各大城市商圈夜间出行需求猛增，夜间平均呼单数显著上升；据上海市商务发展研究中心监测，2019上海购物节期间，全市100家重点商业企业实现营收188.61亿元，其中晚7点后的夜间营业额同比增长达22.6%。

随着各类新“夜”态不断涌现，不少城市逐渐摆脱“夜经济”就是餐饮小吃、闹市经济的传统思路，逐渐形成购、食、宿、文、娱、健、养等多

元化夜间消费市场。

灯光秀、音乐live、沉浸式互动体验展……新年将近，一系列“脑洞大开”的夜间文化活动的在北京各大商圈接连上演。北京大悦酒店副总经理孙韵楚告诉记者，酒店将联合西单大悦城，在31日推出“跨年不眠夜”主题活动，届时消费者可参与室内寻宝游戏、电音狂欢派对等多个体验项目，商场还将与彩妆品牌合作，为顾客量身定制跨年妆容。

在上海市徐汇区，漫步在“武康庭”或“永平里”，艺术画廊、花店、时尚生活馆等特色小店和老城建筑融为一体，沿街商铺光线柔和，音乐舒缓，主打“静、雅、柔”的多业态复合式“夜经济”，打造属于都市人的“慢生活”。

商务部流通产业促进中心研究员陈丽芬表示，随着各地对“夜经济”认识逐渐深入，衍生出颇多不同主题、各具特色的夜间经济形态，供给端亮点频现。

拒绝“猫冬” 北方“夜经济”持续升温

由于气候、地理位置等原因，如何发展“夜经济”一度成为困扰不少北方城市的难题。而记者近期前往部分北方城市调研发现，尽管正值隆冬，各地“夜经济”发展却丝毫没有降温。

蜿蜒起伏的山丘景区，中式风格的山间建

筑……今年“十一”期间，一座名为“这有山”的室内文旅小镇亮相长春，能吃能逛能拍照，还可以看演出、做手工艺品，“这有山”一开业便成为市民争相打卡的“网红胜地”。

长春市民吴女士告诉记者，往年由于天太冷，晚上很少出门。自从“这有山”开业后，自己和家人几乎每周都要来一次。“从没想过室内也能‘旅行’，吃喝玩乐一网打尽，老人孩子都喜欢来。”

长春这有山文旅商业发展有限公司总经理吕兴彦介绍，开业近3个月来，“这有山”工作日和周末日均客流达到1.5万和3.5万人次，其中夜间客流占一半以上。

巧做“冷”文章，劣势也能变优势。进入冬季，不少北方地区纷纷依托冰雪资源发展夜间经济。哈尔滨打造冰雪“琉璃之城”；沈阳举办“彩灯嬉雪节”“冰上龙舟大赛”等活动；乌鲁木齐推出“滑雪+夜市”“滑雪+温泉”等特色夜游产品……

陈丽芬表示，各地发展“夜经济”基础不同，北方城市只要因地制宜，依托自身禀赋优势，“冷资源”同样可以进发“热效应”。

服务“不打烊” 夜间管理更精细

旺盛需求之下，一系列促进“夜经济”发展的政策相继出台。北京出台13条具体措施，进一步繁荣夜间经济；上海设立“夜间区长”“夜生

活首席执行官”；成都出台加快建设国际消费中心城市行动计划；西安提出构建“品牌化、全域化、特色化、国际化”西安夜游经济……

火热“夜经济”对城市治理能力提出不小考验。如何解决百姓夜晚出门的“后顾之忧”？记者调研发现，过去一年来，各地不断完善城市服务保障，夜间管理越来越精细、贴心。

沈阳12月上线动态巴士服务项目“滴滴公交”，将传统巴士与共享网约车相结合，公交车不必按固定站点运营，满足市民夜间便利出行需求；长沙市天心区成立夜间经济服务中心，通过设立“夜间管家”、开通“夜经济”公共服务热线等，及时协调处理各类问题，为夜间消费活动提供保障……

政府“卖力”做好服务，商家也在积极行动。在上海静安区大沽路，不到500米的街道上，集聚了来自16个国家和地区的70多家商户。过去由于商居关系紧张，这里最高月投诉曾超过百件。关键时刻，商户成立“自治委员会”，制定公约、自我管理，每晚11点自觉结束外摆位，降低噪音，成为和谐商居关系的模范。

上海市商业经济学会会长齐晓斋指出，随着一些城市“夜经济”发展进入“2.0版”，发展“夜经济”不仅为了刺激消费，更代表城市夜生活的文化和魅力。在鼓励更多夜间新业态的同时，也要完善配套设施，平衡民众诉求，重点打造形成产业生态的夜间经济新地标。

据新华社

黄金、美元、原油、股票 四大资产 2020年“钱景”几何

2019年，世界经济增速明显放缓，地缘政治风险积聚，金融市场波动增加，贸易紧张局势加剧。尽管外部不确定性显著增加，但在多家主要央行宽松货币政策刺激下，大量流动性涌入市场，不论是股票等风险资产还是黄金等避险资产价格，皆出现罕见普涨情形。

临近岁末，国际贸易紧张局势有所缓和，但不确定性犹存；全球经济增速下滑势头暂时减弱，但前景不明；英国“脱欧”等地缘政治紧张得到部分缓解，但并未消除。在此背景下，2020年全球黄金、美元、原油、股票四大资产价格如何涨跌互动、投资者应如何布局成为市场热议话题。

黄金会继续“升温”吗

过去一年，在贸易摩擦、经济放缓、央行降息等“雷声”中，投资人避险情绪高涨，黄金价格不断飙升。截至12月27日，纽约商品交易所黄金期货价格比2018年末上涨约18%。

这一年里，国际贸易局势紧张，全球经济同步放缓，美联储三次降息，一些央行持续增加黄金储备，诸多因素合力将黄金这一避险资产价格不断推向高位，从年初每盎司1280多美元一路升高，年内最高达到1560.4美元。

随着新年临近，不少机构仍看好黄金，认为在新的一年里，国际政治的不确定性和贸易紧张局势的潜在性风险将继续影响黄金市场，而且全球经济增长前景难言乐观，以及全球主要央行维持宽松货币政策，很可能将推动金价冲破新关口。

知名投行美国高盛公司预计，2020年金价将冲到每盎司1600美元以上。高盛预计，2019年全球央行购买的黄金储备高达750吨，而一些央行在新的一年里将持续增加黄金储备。

资产管理巨头贝莱德全球配置基金投资组合经理鲁斯·科斯特里奇说，经济增长缓慢，通胀依然温和，全球主要央行继续倾向于采取宽松货币政策。在这种环境下，股市一旦受到冲击，或者地缘政治局势紧张，买入黄金都将起到有效对冲作用。

美元会走弱吗

在外部环境不确定性上升、美联储货币政策变化等多重因素影响下，2019年美元汇率呈现先抑后扬走势。最终，衡量美元对六种主要货币的美元指数较去年底几乎持平。

伴随着下半年美国经济增速放缓、美联储降息，美元汇率不降反升，这与过去货币汇价与本国经济基本面及利率多呈同向变化的经验相悖。分析人士指出，美元出现这种走势的主因，

在于全球经济放缓、贸易摩擦及地缘政治紧张导致不确定性上升时，美国国债等美元资产被认为更安全，因此吸引了更多外部资金投入。

此外，尽管美联储数次降息，但美国利率仍然高于许多发达经济体，尤其是日本和欧元区的水平，令美元对国际投资者仍具较大吸引力。

展望2020年的美元汇率变化，目前看空者似乎居多。空方的一个重要理由是，预计2020年全球经济增速下滑势头减弱，在一定程度上缓解市场担忧情绪，导致美元汇率有所下跌。其他空头因素还包括美联储或将保持低利率，以及美国政府推行“弱势美元”政策以改善出口等。

英国《经济学人》周刊网站近日刊文说，美元的命运尚未发生决定性的转变。但是，它走弱的条件已经开始具备。

油价会保持涨势吗

2019年国际原油市场一直处于多空拉锯状态。一方面，贸易摩擦威胁全球经济增长和原油需求前景打压油价；另一方面，地缘政治风险、主要产油国延长减产协议又对油价形成支撑。不过，近年来看多方力量占优，导致国际油价大幅上涨。

截至12月27日，纽约商品交易所轻质原油期货和伦敦布伦特原油期货主力合约收盘价格比2018年年底分别上涨约36%和约27%。

展望2020年，国际油价仍将受到多重因素影响。从供给端来看，欧佩克和非欧佩克主要产油国近日宣布，将原油减产额度从现在的每日120万桶上调至每日170万桶，沙特等国仍将继续自愿实施额外减产。

但与此同时，美国、巴西等产油国正在增产，将部分抵消欧佩克和非欧佩克主要产油国减少的产量。美国能源信息局预计，2020年美国原油产量将达到每日1320万桶，比2019年日产量增加90万桶。

需求端方面，明年世界经济有望回暖，同时随着年末国际贸易紧张局势出现缓和迹象，世界原油需求预计将比今年略有增加。但长期来说，原油在全球能源消费结构中占比将逐渐下降。

值得注意的是，在世界经济前景改善预期影响下，金融市场风险偏好提升，美元汇率出现走软迹象，这对以美元计价的国际油价构成上行压力。

股市会带来惊喜吗

2019年全球经济表现疲软，按正常投资逻辑并非持有风险资产的好时期。然而，全球许多股市表现却与宏观经济走势“背道而驰”、牛气十足。

截至12月27日收盘，美国道琼斯工业平均指数较年初上涨约23%，标准普尔500种股票指数上涨约29%，纳斯达克综合指数更是大涨约36%。除美国外，近年来多数欧洲主要经济体股市和日本股市都明显上涨。新兴市场股市表现虽然不如美股和欧股，但也大多出现不错涨幅。

专家认为，今年全球主要股市普涨主要归因于多数主要经济体央行“放水”，而美元走强使得美元资产受到投资者追捧，这让美股表现尤为突出。

有分析师指出，目前许多央行已经暂停降息步伐，因此明年货币政策对股市刺激作用可能会减弱。但在全球经济回暖前景可期下，只要国际贸易紧张局势不再恶化，全球股市2020年仍有望继续上行，而新兴市场股市有望引领全球股市继续走出一波令人惊喜的行情。

但也有观点认为，目前一些股市，尤其是美国股市，股价已经过高，出现泡沫，继续上升空间有限，因此明年全球股市很难出现普涨局面，甚至不排除美股会从高点回调，投资者需要加强风险意识。

据新华社

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	☁ 多云	-13~-21
	明日	☀ 晴	-6~-19
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		50-80	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM10	

城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	☁ 多云转晴	-6~-9
	明日	☀ 晴	-1~-7
鞍山	今日	☁ 多云转晴	-11~-16
	明日	☀ 晴	-6~-14
抚顺	今日	☁ 多云	-11~-25
	明日	☁ 多云转晴	-8~-23
本溪	今日	☁ 阵雪转晴	-12~-19
	明日	☀ 晴	-5~-17
丹东	今日	☀ 晴	-5~-14
	明日	☀ 晴	-5~-14
锦州	今日	☀ 晴	-9~-15
	明日	☀ 晴	-3~-14
营口	今日	☁ 多云转晴	-9~-14
	明日	☀ 晴	-1~-12
阜新	今日	☀ 晴	-11~-19
	明日	☀ 晴	-6~-20
辽阳	今日	☁ 多云转晴	-11~-18
	明日	☀ 晴	-3~-16
铁岭	今日	☁ 多云转晴	-13~-21
	明日	☀ 晴	-7~-18
朝阳	今日	☀ 晴	-10~-19
	明日	☀ 晴	-5~-19
盘锦	今日	☀ 晴	-9~-17
	明日	☀ 晴	-3~-15
葫芦岛	今日	☀ 晴	-7~-17
	明日	☀ 晴	-3~-16



气象数据来源:

中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn